

Genç Kabine tarafından aylık olarak çıkarılmaktadır

## Genç Meclis Bülteni'nden

### MERHABA!

Genç Meclis, kurulduğu günden beri, kuruluş amacını, "gençlerin temsilcisi, gençliğin sözü olmak" olarak tanımladı. Sözü kesilmiş, çaresizleştirilmiş ve geleceği karartılmış olan, aynı zamanda ülkemizin en kalabalık nüfuslu yaş aralığını oluşturan gençlik, ilk defa bir 'meclise' sahip olacaktı ve Genç Meclis'in kurulması bile büyük bir adım sayılırdı.

Bu söylenenlerin ne anlama geldiğini şimdi daha iyi görüyoruz. Evet, Genç Meclis'i henüz kısıtlı bir gençlik kesimi tanıyor ve yapmamız gerekenlerin altından kalkabilmemiz için daha fazla çalışmamız gerekiyor, eksiklerimizin farkındayız. Bunlara rağmen, Genç Meclis olarak rahatlıkla, "biz gençler bu işi yapacağız" diyebiliyoruz. Çünkü gençlerin ve ülkemizin başka çaresi yok. O halde, eksikleri kapatmak, daha sağlam adımlar atmak dışında bir seçeneğimiz de yok. Kararlılıkla çalışacağız ve gençlerin üzerine düşen sorumluluğun hakkını vereceğiz. Gelin, hep birlikte 2 hedefe yoğunlaşalım:

- Genç Meclis'i, sorunları ve gelecekte kaygıları olduğu için bir araya gelen gençlerin "aklı" haline getirmemiz gerekiyor. Bu konuda önemli adımlar attık, kolektif bir akli, gençlerin aklını harekete geçirdik. Şimdi, daha fazla yaratıcılık, daha fazla iddia için kolları sıvamalıyız.
- Genç Meclis'i gençlerin temsilcisi yapmak için, daha fazla paylaşmalı, daha fazla tanıtmalıyız. Bu konuda elimizden gelenin en iyisini yapmak zorundayız. Üretimlerimizi ve atmakta olduğumuz adımları, daha fazla gencin izlemesi için hareketlenmeli, Genç Meclis'e ulaşmanın yollarını kolaylaştırmalıyız.

En temel 2 ihtiyacımız olarak sıralayabileceklerimizin ikincisi, yani Genç Meclis çalışmalarının ve bakış açısının duyurulması için bu bültene ihtiyaç duyduk. Genç Meclis Bülteni'nde, devam etmekte olan çalışmaların tamamı

ya da bir kısmına dönük bilgiler verilecek ve çalışmaların tanıtımı yapılacak. Bu arada, Genç Meclis'in yapmış olduğu basın açıklamaları, raporlar, görüşmeler de buradan duyurulacak.

Genç Meclis Bülteni'nin paylaşıldığı gençlerin sayısı ne kadar artarsa, Genç Meclis'in sözü, gençlerin sözü o kadar yükselecektir. Sesimizi duyurmanın, sesimizi yükseltmekten başka yolu var mı? O halde, okumak, okutmak ve paylaşmak için gençler iş başına...

### GENÇ KABİNE

## Genç Meclis Başbakan'a soracak: "Parasız eğitim mümkün mü?"

Genç Meclis, harçlara yapılan zamların ardından ortaya çıkan "parasız eğitim" tartışmalarına müdahil olacak bir broşürü Ağustos ayının son haftası çıkarmış olacak. "Parasız Eğitim Mümkün mü?" ismiyle çıkacak olan broşür, bütün gençleri, kendi gelecekleri ve eğitim haklarıyla ilgili bu konuyu tartışmaya çağırarak.

Çıkarılacak olan broşür ile ilgili, harçlara yapılan zamlara karşı çıkan öğrencileri azarlayan ve onlara "adaplı olun" diyen Başbakan Recep Tayyip Erdoğan ile bir görüşme talep ediliyor. Başbakan'ın, Genç Meclis temsilcileri ile görüşme yapmayı kabul etmesi halinde, broşürde de yer alacak bilgilerden hareketle, parasız eğitim ile ilgili öneriler sunulacak ve eğitimin paralı hale getirilmesine ilişkin kendisinden açıklama talep edilecek.

Başbakan'ın Genç Meclis ile görüşmeyi kabul etmemesi durumunda, Genç Meclis 29 Ağustos'ta konuyla ilgili bir basın açıklaması yapacak ve hazırlamış olduğu "Parasız Eğitim Mümkün mü?" broşürünü kamuoyuna sunacak. Başbakan'ın gençlere yönelik ortaya koyacağı tavır merak ediliyor.

Genç Meclis çalışmalarını takip eden gençlerin, çıkarılmakta olan broşürü en geniş kesimlere ulaştırmaları, parasız eğitim meselesini, gençlerle tartışmanın yollarını bulmaları gerekiyor.

## Doğu ve Güneydoğu Anadolu'da kız çocuklarının eğitimi ve kadınların istihdamı konusu gündeme alınıyor

Kadın ve Toplumsal Eşitlik Temsilciliği, Doğu ve Güneydoğu bölgelerimizde kız çocuklarının eğitim hizmeti alamaması ve kadınların istihdama katılımı başlıklarında çalışmalarını yoğunlaştırıyor.

Türkiye'de en fazla tartışılan gündem olarak ön plana çıkan ve medyada "Kürt açılımı" olarak yer bulan politikaların bu alanda ne getirip, ne götüreceği, tartışılanların bölge halkının ve özellikle kadınların yaşamları açısından ne anlam ifade ettiği de bu sayede toplumcu bir teste tabi tutulmuş olacak.

Anayasa'da yer alan sosyal devlet ilkesi, Doğu ve Güneydoğu bölgelerimizde özellikle de bu iki başlıkta delik deşik edilmiş durumda. Kız çocuklarımız okula gidemezken, yetişkin bir kadın olduklarında da çalışmayıp evlere hapsoluyorlar.

Devletin anasayada yer alan ilkenin uygulanması doğrultusunda yükümlülüklerini yerine getirmiyor olmasının yanı sıra bölgede sayıları son yıllarda artış gösteren sivil toplum örgütlerinin, Avrupa Birliği destekli projelerin, toplumsal yaşamı din kurallarına göre kurmaya odaklanan tarikat yapılarının bu boşluğu doldurmaya dönük kararlılıkları da dikkatle takip edilmeyi hak ediyor.



*Birileri bölge sorunları üzerine ahkam keserken, onların kaderi hiç değişmiyor*

Bu yapılar nelerdir? Bu tür yapıların Doğu ve Güneydoğu bölgelerimizde eğitim ve kadın emeği ile ilgili projeleri nelerdir? Bu projelere ayrılan fonlar nelerdir ve kaynaklar nasıl sağlanmaktadır? Araştırma, bu başlıklara ışık tutacak nitelikte olacak. Örneğin bu coğrafyada kız çocukları neden okula gönderilmiyor? Mesleki eğitime odaklanan (örneğin kilim dokumacılığı) "destek" projelerinin, bölgede yaratılmak istenen ucuz işgücü potansiyeli ile ilişkisi nedir? Belki de en önemlisi, AKP'nin bölgeye dönük "açılımı" bütün bunların neresinde duruyor? Bu soruların aydınlatılması gerekiyor.

Araştırmaya katkı koymak isteyenlerin destekleri, çalışmanın zenginleşmesi anlamına gelecektir. Kadın ve Toplumsal Eşitlik Temsilciliği bu alanda koyulabilecek katkıları bekliyor.

### **Adalet Temsilciliği'nden mesaj var: "Hukuk eğitiminin mercak altına alınması gerekiyor"**

Adalet Temsilciliği, hukukun ayaklar altına alındığı bir ülkede, en çok mezun veren fakültelerin Hukuk fakültesi olması çelişkinin altında yatanları incelemeye koyuluyor. Temsilciliğe göre, "2008 yılında İstanbul, Ankara ve İzmir'de bulunan hukuk fakültesi kontenjanlarının iki katına çıkarılması, çok sayıda yeni üniversitenin açıldığı 2009 yılında ise genel olarak hukuk fakültelerinin kontenjanlarının devlet üniversitelerinde yüzde 44, vakıf üniversitelerinde yüzde 19 oranında artması ya da hukuk fakültesi ders programlarında meydana gelen niteliksizleştirme, günlük yaşamda ve medyada sıklıkla gördüğümüz adaletsiz ve hukuksuz uygulamalardan ayrı düşünülemez. Hem bir ülkede "adalet"ten söz edilemeyecek duruma gelinsin hem de ülkenin en çok mezun veren fakültesi Hukuk fakültesi olsun. Bu çelişkinin altında yatanları, bu tablonun bizi nereye götürebileceğini araştırmak gerekir."

Adalet Temsilciliği, belirli zaman dilimi içindeki devlet ve özel üniversitelerin yıllara göre hukuk fakültesi kontenjanlarının ve ders programlarının istatistiksel çalışmasını yaparak, bu tablodan yapılacak çıkarımlarla günümüzün analizinin yapılacağı bir çalışmayı başlattığını bildiriyor ve çalışmalara özellikle Hukuk Fakültesi öğrencilerinin katılımını bekliyor. Bu çalışmalar

doğrultusunda cevabı aranacak sorular ve arařtırmalar genel olarak řöyle:

1. 1978 – 2009 yılları arasındaki devlet ve özel üniversitelerin hukuk fakültesi kontenjanlarının arařtırılması ve nitelikli bir tablo oluşturulması. (Devlet Üniversitesi olarak kontenjan sayısıyla belirginleşen; İstanbul, Marmara, Ankara, İzmir Dokuz Eylül, Konya Selçuk üniversiteleri öncelikli olarak düşünölmüřtür.)

2. 1978 – 2009 yılları arasındaki devlet ve özel üniversitelerin hukuk fakültesi ders programlarındaki deęişikliklerin arařtırılması ve nitelikli bir tablo oluşturulması

3- Ortaya çıkan veriler ışığında üniversitelerdeki akademisyenlerle, öğrencilerle görüşme ve sonuç faslı olarak elimizdeki mevcut tablo ile hukuk fakültesi mezunlarının üniversite sonrasındaki durumları arasında bağlantının kurulması

## **Bilim ve Teknoloji Temsilcilięi, İstanbul ve Ankara’da toplandı.**

Bilim ve Teknoloji Temsilcilięi, bir süredir gündeme aldığı konularda atılacak adımların tartiřılması için İstanbul ve Ankara’da toplandı. Toplantılarda,

1. Yakın zamanda duyurulan harç zamlarının ve ÖSS’nin tekrar deęişmesinin Bilimsel eğitimi hangi yönlerden etkileyebileceęi,
2. Daha önce yayımlanan ve çalışmaların devam ettięi Evrim, Özgür Yazılım ve termik santraller konularına ek olarak enerji sorununun derinlemesine incelenmesi
3. “Yılın Bilim Adamı” seçimi için gerekli adayların belirlenmesi, Türkiye’de bilim ve teknolojinin üretim alanlarının arařtırılması gibi başlıklar ele alındı.

Bilim ve Teknoloji Temsilcilięi, bahsedilen alanlardaki çalışmalarını sürdürürken, bu günlerde sıkça tartiřmaya açılan Evrim konusunu ele almayı, tartiřmanın gençlere sunumu ve gençlerde bilim dıřı yaklaşımların yaygınlaştırılmasına dönük girişimleri de deşifre etmeyi amaçlıyor. Bu açıdan, “gençlik ve gençlięin evrime bakışı” konusuna özel olarak eğililecek.

## **Genç Meclis her hafta Can Radyo’da...**

Genç Meclis Temsilcileri, her Perşembe saat 17.00-18.00 arası İzmir’den yayın yapan Can Radyo’da. Can Radyo, 93.3 frekansından ve internet üzerinden dinlenebiliyor.



## **Genç Meclis internet sitesi yayında...**

Genç Meclis duyurularının, açıklamalarının ve çalışmalara dair bilgilerin yer aldığı internet sitesi yayında. [www.genclmeclis.org](http://www.genclmeclis.org) adresinden ulaşılabilen sitede, Genç Meclis duyuru aęına üye olmak ve bu sayede gelişmelerden e-posta ile haberdar olmak mümkün.

## **Genç Meclis Temsilcilikleri, gençleri üretmeye çağırıyor!**

Genç Meclis çalışmaları, 13 başlıkta oluşturulan komisyonlar aracılığıyla yürüyor. Komisyonların çalışmalarına, 1 Mart günü yapılan Birinci Birleşim toplantısı katılımcılarının yanı sıra, ilgilendięi alanda çalışma yapmak isteyen gençler de katılıyor. Çalışmaları birlikte yapmak, beraber üretmek için komisyonlar gençleri çağırıyor!

### **Genç Meclis Temsilcilikleri:**

1. Emek ve Sosyal Haklar Temsilcilięi
2. Kadın ve Toplumsal Eşitlik Temsilcilięi
3. Eğitim ve Aydınlanma Temsilcilięi
4. Barış ve Dünya Siyaseti Temsilcilięi
5. Adalet Temsilcilięi
6. Toplumsal Sağlık Temsilcilięi
7. Kültür ve Sanat Temsilcilięi
8. Uluslararası İlişkiler ve Savunma Temsilcilięi
9. Bilim ve Teknoloji Temsilcilięi
10. İşçileri Temsilcilięi
11. Spor Temsilcilięi
12. İktisat ve Kalkınma Temsilcilięi
13. Kentsel Planlama, Barınma ve Çevre Temsilcilięi